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議会ＰＲ委員会会議録（要点筆記） 

 

令和６年９月２５日（水） 

午前１１時００分 開会 

場所 委員会室 

 

○芳金秀展委員長 

ただ今から、議会ＰＲ委員会を開催します。 

協議題１「意見交換会について」を議題とします。前回の委員会にて、市内 3高校に意見

交換会を行うことの依頼を行った旨をご報告いたしましたが、本日は、その後の状況につい

て連絡をさせていただきます。 

3 高校のうち、半田工科高等学校から実施が可能との連絡をいただきました。2 校につい

ては、今年度の開催は難しいとのことです。試験等の時期を考慮し、12月中旬から 1月上旬

までの開催が学校としては都合がよいとのことでした。そのため、こちらから開催候補日を

学校側にお伝えし、調整を進めたいと考えています。 

しばらく休憩します。 

午前１１時０１分 休憩 

                              午前１１時０２分 再開 

 

○芳金秀展委員長 

  会議を再開します。 

  意見交換会の候補日としては、1 月 14 日（火）午前、1 月 15 日（水）終日、として工科 

高等学校に連絡をするということで進めたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

  【「異議なし」との声あり】 

  ありがとうございます。それでは、そのように進めさせていただきます。この意見交換会

について、少し提案をさせていただきたいと思います。現時点では、規模、テーマや進め方

等について決まっていない状況です。生徒との距離感、生徒や学校が議会に求めているもの

を確認して行わないと、この意見交換会も議会側による一方通行なものになってしまうと考

えています。そのため、日程が決まりましたら、先生や可能であれば、生徒を交えて実施に

向け、協議をしていきたいと考えています。 

意見交換会を実施する（半田）工科高等学校は、機械、ロボット工学、電気、建築デザイ

ン及び都市工学科の 5学科に分かれており、就職率は約 87％となっています。就職先は、知

多管内が約 40％、県内が 60％近く、県外も数％となっていることからも学科に合わせた、

就職先をテーマとした意見交換会を実施したいと思います。方法としては、昨年度、商業高

校にて実施したタイムスケジュールを参考に実施することを考えていますので、よろしくお

願いします。また、状況にもよりますが、商工会議所の方にも参加が可能であれば、依頼を

することを考えています。この件について、ご意見をいただきたいと思います。 

しばらく休憩します。 

午前１１時０９分 休憩 

                              午前１１時２４分 再開 

 

〇芳金秀展委員長 

  委員会を再開します。 

  休憩中にご意見をいただきましたとおり、工科高等学校が議会に求めているものなどを確

認の上、学校側、議会側のお互いにとって、共通理解できる内容をテーマのもの、意見交換

会を実施できるように進めていきたいと思います。 
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  次に、協議題 2「ＰＲ戦略について」を議題とします。前回の委員会にて、e-モニターア

ンケートの結果に対して、感じたことを述べていただきました。アンケート結果から議会だ

よりが想定以上に読んでいただいていた結果であったことからも議会だよりをより充実さ

せることを含め、議会の広報についてＰＲ委員会として今後、戦略を立てていきたいと思い

ます。 

 前回、議会だよりによる情報発信のタイミングが発行される頃には旬の話題ではなくなって

しまう点、紙媒体とホームページなどデジタルによる情報発信のバランスや機能分担を考え

る必要がある点などの意見がありました。本日は、参考として、さいたま市議会が作成して

いる議会だより「ロクマル」を資料として掲載しました。表紙でまず、インパクトがあるも

のを作成されている点、議案審査についてはクローズアップとして、目を引くものを掲載し

ている点、一般質問についてもテーマ毎に質問を掲載している点など参考になると思いまし

た。ただし、本市議会と異なる一般質問の掲載方法については、どの議員がどのような質問

を行ったのかはわからないと言えますが、一方で読み手である市民にとっては、テーマ毎に

まとめているという点ではわかりやすいと感じ、本市議会においても参考になるのではと思

いました。そして、より深く知りたい場合は、ホームページを見ていただくと、詳しい内容

を掲載するといった使い分けがされています。 

  以上のことから、議会の広報について、デジタルと紙を使用して発信することなどを含め、

内容や手法を委員の皆さまには、次回の委員会までにイメージを膨らませ、アイディアを考

えていただきたいと思います。次回は、その持ち寄ったアイディアをもとに協議を深めてい

きたいと思いますので、よろしくお願いします。 

  この件について、ご発言がありましたらお願いします。 

〇新美保博委員 

  さいたま市の状況を確認していただきたい。だよりを読む方が多いのか、デジタルを活用

する方が多いのか。また、発行部数や予算等、規模がわかるとよいと思います。 

〇芳金秀展委員長 

  次回の委員会までに確認をします。 

  繰り返しになりますが、次回の委員会では、議会の広報について協議したいと思いますの

で、委員の皆さま、アイディア等を考えてきていただきますようお願いします。それでは、

次回の委員会は、10月 8日(火)全員協議会終了後となります。 

このほかに何かありますか。 

   【「なし」との声あり】 

ないようですので、以上で議会ＰＲ委員会を閉会します。 

午前１１時４３分 閉会 


